

## 《穿越圣经》

### 创世记 (57) 犹大代表众兄弟为弟便雅悯向约瑟求情、 约瑟受感与兄相认 (创 44:13-45:28)

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中会面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们研读与分享了创世记 43:1-44:13 的内容，让我们先来重温一下。

创世记 43:1-34 讲述雅各的儿子从埃及带来的粮食吃尽了，所以雅各再次吩咐他的儿子到埃及买粮食。犹大说服父亲让便雅悯和他们一同去，雅各最终同意了。

约瑟的兄弟们到了埃及以后，就被带到约瑟的官邸。约瑟吩咐管家宰杀牲畜，预备筵席，款待他们。约瑟的哥哥们有点儿作贼心虚，局促不安。家宰主动安慰他们，告诉他们主人没有恶意，并把西缅带出来交给他们。

中午，约瑟回到家，向兄弟们问安。当他见到便雅悯的时候，他爱弟之情发动，就急忙进入自己的屋里，哭了一场。

接着，约瑟的仆人摆饭，约瑟、他的兄弟，以及平时和约瑟同吃饭的埃及人，分成三席。这样安排，是因为埃及人不可和希伯来人一同吃饭。

约瑟做了两件事情：第一，他安排十一个兄弟按照长幼次序坐席。当看到这个安排的时候，他的兄弟们都感到十分的惊讶。第二，他分食物给众兄弟，故意使便雅悯所得的比别人多五倍。他这样做有两个可能的原因：第一，表明他特别厚待便雅悯，把他视为贵宾。第二，借此看看哥哥们有没有真正悔改。如果没有，他们会嫉妒便雅悯得到额外的分量，正如当年他们嫉妒约瑟得到彩衣一样。但他们似乎没有嫉妒便雅悯，因为他们都饮酒，和约瑟一同宴乐。

创世记 44:1-13 讲述约瑟要试验他的哥哥们。他吩咐管家做三件事情：第一，把粮食装满各人的袋子。第二，把各人的银子放在各人的口袋里。第三，把约瑟的杯子放在便雅悯的口袋里。第二天一大早，约瑟的兄弟们开心地离开。没想到，他们出城走了不远，约瑟就派管家追上，并指责他们偷了约瑟饮酒的杯。约瑟的兄弟们否认这个指控，并且愿意让管家搜查。管家在便雅悯的袋子里搜出了杯子。哥哥们惊慌失措，因为他们最害怕的事情竟然发生了。

接下来，我们继续查考创世记 44 章剩下的内容。

创世记 44:13 记载：“他们就撕裂衣服，各人把驮子抬在驴上，回城去了。”

他们撕裂衣服，这是极痛苦的表现。约瑟的兄弟们垂头丧气地跟着管家重新回城，前往约瑟的官邸。因为不带回便雅悯，他们回家就无法向父亲交待。他们再次俯伏在约瑟面前，心情忐忑不安。

创世记 44:14-15 记载：“犹大和他弟兄们来到约瑟的屋中，约瑟还在那里，他们就在他面前

俯伏于地。约瑟对他们说：‘你们做的是什么事呢？你们岂不知像我这样的人必能占卜吗？’”

约瑟看到了他的兄弟们，就指责他们说：“你们做的是什么事呢？你们岂不知像我这样的人必能占卜吗？”约瑟这样说，并不是代表他真的懂得怎样占卜，他只是强调兄弟们逃不过他的五指山，不管怎样，他都会抓住他们。

创世记 44:16-17 记载：“犹大说：‘我们对我主说什么呢？还有什么话可说呢？我们怎能自己表白出来呢？神已经查出仆人的罪孽了。我们与那在他手中搜出杯来的都是我主的奴仆。’约瑟说：‘我断不能这样行！在谁的手中搜出杯来，谁就作我的奴仆；至于你们，可以平平安安地上你们父亲那里去。’”

犹大代表众兄弟发言，表明了他们愿意一起接受惩罚。约瑟指出，他不可以把无罪的视为有罪，或者是把义人和恶人一同刑罚，所以他只会留下便雅悯作他的奴仆，其他人可以平平安安地回他们父亲那里去。约瑟现在想试验他们对弟弟的爱。

现在请听犹大在创世记 44:18-29 的回应：“犹大挨近他，说：‘我主啊，求你容仆人说一句话给我主听，不要向仆人发烈怒，因为你如同法老一样。我主曾问仆人们说：“你们有父亲有兄弟没有？”我们对我主说：“我们有父亲，已经年老，还有他老年所生的一个小孩子。他哥哥死了，他母亲只撇下他一人，他父亲疼爱他。”你对仆人说：“把他带到我这里来，叫我亲眼看看他。”我们对我主说：“童子不能离开他父亲，若是离开，他父亲必死。”你对仆人说：“你们的小兄弟若不与你们一同下来，你们就不得再见我的面。”我们上到你仆人—我父亲那里，就把我主的话告诉了他。我们的父亲说：“你们再去给我余些粮来。”我们就说：“我们不能下去，我们的小兄弟若和我们同往，我们就可以下去，因为，小兄弟若不与我们同往，我们必不得见那人的面。”你仆人—我父亲对我们说：“你们知道我的妻子给我生了两个儿子。一个离开我出去了；我说他必是被撕碎了，直到如今我也没有见他。现在你们又要把这个带去离开我，倘若他遭害，那便是你们使我白发苍苍，悲悲惨惨地下阴间去了。””

犹大代表众兄弟向约瑟求情。他指出，父亲已经年老，不可以承受太大的打击，不然，会活活被气死。父亲特别宠爱便雅悯，不仅是因为老来得子，也是因为便雅悯的母亲只生下两个儿子，他的哥哥已经死了，现在只剩下便雅悯。如果连便雅悯也要留在埃及，父亲因此而失去了这个儿子，后果将会不堪设想！

创世记 44:30-31 记载：“我父亲的命与这童子的命相连。如今我回到你仆人—我父亲那里，若没有童子与我们同在，我们的父亲见没有童子，他就必死。这便是我们使你仆人—我们的父亲白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去了。”

请注意犹大非常关心年老的雅各，他作了兄弟们的代言人。我想其他兄弟也会像他这样说。

创世记 44:32-34 记载：“因为仆人曾向我父亲为这童子作保，说：“我若不带他回来交给父亲，我便在父亲面前永远担罪。”现在求你容仆人住下，替这童子作我主的奴仆，叫童子和他哥哥们一同上去。若童子不和我同去，我怎能上去见我父亲呢？恐怕我看见灾祸临到我父亲身上。’”

犹大再次作了众弟兄的代言人，其他的兄弟当然也会献身自己。约瑟要考验他的兄弟们，他们看起来全都合格了，他们不愿意看到便雅悯变成奴仆，都愿意代替便雅悯受罚。

这让我们想起，在新约时期，有一位从犹大谱系出来的，犹大支派的狮子，他为罪人受惩罚。罗马书 5:8 说：“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。”基督代替罪人受责罚，担当了罪人的罪。

约瑟用计留下便雅悯，以此试验哥哥们对同父异母的弟弟，是否像当年对他那样因妒生恨，必欲除之而后快。但是这回，哥哥们的表现，显示他们已全然悔改，为下一章兄弟相认作好思想预备。而犹大一番感人肺腑的恳求，为救便雅悯舍身为奴，更令古今多少读者为之动容，不得不想到耶稣基督为我们代罪受罚。

创世记 44 章就以犹大的一番话完结，现在让我们往下读 45 章。前几章的故事继续向前发展，在这一章约瑟向兄弟们表明自己的身分。

创世记 45:1-2 记载：“约瑟在左右站着的人面前情不自禁，吩咐一声说：‘人都要离开我出去！’约瑟和弟兄相认的时候并没有一人站在他面前。他就放声大哭；埃及人和法老家中的人都听见了。”

约瑟听了犹大的请求以后，深受感动，再也不能够控制自己。他吩咐那些侍候他的人离开他，就在兄弟们面前放声大哭。

约瑟的情绪波动，不能控制自己，在法老的家里的人都听见他的哭泣，他们不明白究竟约瑟家里在发生什么事。

创世记 45:3 记载：“约瑟对他弟兄们说：‘我是约瑟。我的父亲还在吗？’他弟兄不能回答，因为在他面前都惊惶。”

“惊惶”这字翻译得不够强。他的兄弟们在他面前其实是非常“恐惧”。如果你觉得他们之前是惊慌的话，现在他们实在很恐惧。自从他们把他卖给以实玛利人以后，已经二十多年没有见面了。他们认为约瑟一定会报复，因此他们吓得一句话都说不出。

创世记 45:4 记载：“约瑟又对他弟兄们说：‘请你们近前来。’他们就近前来。他说：‘我是你们的兄弟约瑟，就是你们所卖到埃及的。’”

“我是你们的兄弟。”这是一个戏剧性的时刻！你可以想象他们是什么感受。注意约瑟在这里的反应，他不是愤怒，他不是要报复。相反地，他是因见到多年未见的亲人喜极而泣。然而他为何不报复呢？

创世记 45:5 记载：“现在，不要因为把我卖到这里自忧自恨。这是神差我在你们以先来，为要保全生命。”

约瑟在整件事里面所看见的，是神允许事情的发生，是有神的目的和美意。神在他生命中一直动工。

创世记 45:6-8 记载：“现在这地的饥荒已经二年了，还有五年不能耕种，不能收成。神差我在你们以先来，为要给你们存留余种在世上，又要大施拯救，保全你们的生命。这样看来，差我到这里来的不是你们，乃是神。他又使我如法老的父，作他全家的主，并埃及全地的宰

相。”

如果你和我都看见神的手在我们生命中作工的话，我们还会愤怒和去报复吗？我想不会。约瑟再次把荣耀归给神。

约瑟被带到埃及的时候，是十七岁。他在法老面前服事的时候是三十岁。现在已经过了七年的丰年和两年的荒年。因此约瑟现在是三十九岁，在埃及已住了二十二年。在漫长的人生历程中，他感受到神与他同在。

创世记 45:9-11 记载：“你们要赶紧上到我父亲那里，对他说：‘你儿子约瑟这样说：神使我作全埃及的主，请你下到我这里来，不要耽延。你和你的儿子孙子，连牛群羊群，并一切所有的，都可以住在歌珊地，与我相近。我要在那里奉养你；因为还有五年的饥荒，免得你和你的眷属，并一切所有的，都败落了。’”

雅各和他的家人若在这时留在巴勒斯坦，他们不可能生存，一定会灭亡。约瑟想把他们接到歌珊地来，这是埃及最美好之地。神在这地要使他们成为大国，保护他们不受其他国家侵扰。

创世记 45:12 记载：“况且你们的眼和我兄弟便雅悯的眼都看见是我亲口对你们说话。”

我想他们绝对目瞪口呆地站在那里，低下头，又抬起头来，什么话也说不出来，就光听约瑟说着一些令人难以置信的话。

创世记 45:13-14 记载：“你们也要将我在埃及一切的荣耀和你们所看见的事都告诉我父亲，又要赶紧地将我父亲搬到我这里来。”于是约瑟伏在他兄弟便雅悯的颈项上哭，便雅悯也在他的颈项上哭。”

约瑟说完了这番话以后，就抱着众兄弟哭。约瑟的行动表明了他已经宽恕哥哥们了。这是骨肉相认的温馨场景。

创世记 45:15 记载：“他又与众弟兄亲嘴，抱着他们哭，随后他弟兄就和他说话。”

“随后他弟兄就和他说话”，代表了哥哥们终于都和约瑟和好了。

创世记 45:16 记载：“这风声传到法老的宫里，说：‘约瑟的弟兄们来了。’法老和他的臣仆都很喜欢。”

在约瑟家所发出的嘈杂声，其他人都听见了。法老也想知道发生了什么事，我猜想他去问约瑟家的一个佣人，到底是怎么回事。佣人大概这样说：“你知道那十一个从迦南地下来的人是谁吗？他们原来是约瑟的兄弟！”法老听到了很高兴。为什么这消息会令他高兴呢？法老可能是一个希克撒斯王朝的王，他跟约瑟和他的家人一样，在种族上有渊源。他不太信任埃及人，却对约瑟的忠心非常满意，他对约瑟与家人相认的事产生共鸣，因此感到兴奋。

创世记 45:17-19 记载：“法老对约瑟说：‘你吩咐你的弟兄们说：“你们要这样行：把驮子抬在牲口上，起身往迦南地去。将你们的父亲和你们的眷属都搬到我这里来，我要把埃及地的美物赐给你们，你们也要吃这地肥美的出产。现在我吩咐你们要这样行：从埃及地带着车辆

去，把你们的孩子和妻子，并你们的父亲都搬来。”

注意法老下命令安排车辆。这工具算是埃及人的一项发明，从迦南来的人当时还没有用过车辆。可见埃及人是比较先进。

创世记 45:20 记载：“你们眼中不要爱惜你们的家具，因为埃及全地的美物都是你们的。””

法老说：“你们不用带什么东西来；我们会供应你们一切的需要。”

创世记 45:21-26 记载：“以色列的儿子们就如此行。约瑟照着法老的吩咐给他们车辆和路上用的食物，又给他们各人一套衣服，惟独给便雅悯三百银子，五套衣服；送给他父亲公驴十匹，驮着埃及的美物，母驴十匹，驮着粮食与饼和菜，为他父亲路上用。于是约瑟打发他弟兄们回去，又对他们说：‘你们不要在路上相争。’他们从埃及上去，来到迦南地、他们的父亲雅各那里，告诉他说：‘约瑟还在，并且作埃及全地的宰相。’雅各心里冰凉，因为不信他们。”

雅各不相信他们有两个原因：第一，事情来得太突然了，觉得这不可能是真的。第二，雅各不相信自己亲生儿子所说的话，可能是因为他们曾经做了一些事情，以致于他们对他们失去了信心。

创世记 45:27 记载：“他们便将约瑟对他们说的一切话都告诉了他。他们父亲雅各又看见约瑟打发来接他的车辆，心就苏醒了。”

雅各的儿子们看到父亲不大相信这个好消息，就把约瑟吩咐他们传达的话告诉了父亲。当雅各看见约瑟打发来接他的车辆，心就苏醒了，知道自己不是作梦，儿子们所说的也不是谎言。于是雅各决定要到埃及去，和约瑟见面。

创世记 45:28 记载：“以色列说：‘罢了！罢了！我的儿子约瑟还在，趁我未死以先，我要去见他一面。’”

我们在此看见何等惊人的发展！雅各是期望去看看约瑟，才决定下埃及去。他打算留在埃及吗？我想不是的。他是打算去看望儿子一下，等到饥荒结束了，就打算回迦南地。可是事实上，他没机会活着再回迦南，而是死在埃及地。当然最后，他得以被埋在迦南地。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我很乐意为你再做说明；若是你生活中有什么难处，也请让我知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！